CARPANLAR
VE

KATLAR

ARALARINDA ASALLIK

Sifirdan farkliiki dogal sayinin 1’den baska ortak béleni yoksa bu sayilar aralarinda asaldir.

ORNEK:

12, 18 ve 25 sayilarindan hangilerinin aralarinda asal oldugunu bulalim.
12’nin Carpanlan: 1,2,3,4,6, 12
18’in Carpanlan: 1,2,3,6,9, 18
25’in Carpanlari: 1,5, 25
> 12 ve 18 sayllarinin birden fazla ortak ¢arpani oldugundan bu sayilar aralarinda asal degildir.
» 12 ve 25 sayilarinin 1’den baska ortak ¢arpani olmadigindan bu sayilar aralarinda asaldir.
> 18 ve 25 sayilarinin 1’den baska ortak carpani olmadigindan bu sayilar aralarinda asaldir.

e Aralarinda asal olan o Ardisik dogal sayilar e Cift sayilar aralarinda
saylilarin asal sayiolma aralarinda asaldr. asal olamaz. Cunki
zorunlulugu yoktur. > 9 ve 10 sayilan “2” carpani hepsinde

> 8 ve 15 sayilan aralarinda asaldr. ortaktir.
aralarinda asaldir. Bu > 10 ve 16 sayllan
sayllar  asal  sayi aralarinda asal
degildir. degildir.

1. Asagida verilen sayi ciftlerinden aralarinda 2. 15 den kiigiik ve 15 ile aralarinda asal olan
asal olanlan “X” ile belirleyelim. tam sayilari yazalim.
35 45 28 49
17 36 12 49

3. 18 ile A5 iki basamakli dogal sayilan
aralarinda asal olduguna goére, A’nin
alabilecegi degerleri bulalim.

22 46 13 19
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TEST 1

1.

Asagidaki say1  ¢iftlerinden hangisi
aralarinda asaldir?

A) 6ile 15 B) 8ile18

C) 9ile28 D) 15ile 33

Asagidaki sayilardan hangisi 36 sayisi ile
aralarinda asaldir?

A) 25 B) 27 C) 39 D) 48

8'den kiigiik ve 8 ile aralarinda asal olan
dogal sayilarin toplami kagtir?

A) 8 B) 10 C) 15 D) 16

Asagidaki sayilardan
aralarinda asaldir?

hangisi 45 ile

A) 36 B) 24 C) 18 D) 14

YENi NESIL SORU

5. Asagidaki sayilardan hangisi 91 sayisi ile

aralarinda asaldir?

A) 21 B) 26  C) 39 D) 48

. 21 ile B4 iki basamakhi dogal sayilan

aralarinda asal olduguna goére, B’nin
alabilecegi kag deger vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7

. 1 sayisi tim sayma sayilan ile
aralarinda asaldur.
Il. Ardisik sayilar aralarinda asaldir.

Il. Aralarindaasal sayilarin en biyiik ortak
boleni 1'dir.

Yukarida verilen ifadelerden hangiler
dogrudur?
A) lvell
C) lvelll

B) lvelll
D) I,1lvelll

8. [ki pozitif tam sayinin 1’den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir.

Sekildeki karelerin her birinin icine farkl bir sayi gelecek sekilde 10, 11, 19, 20 ve 23 sayilarindan

biri yaziliyor.

Bir dogru pargasi ile birbirine baglanan iki karenin igindeki sayilar aralarinda asal olduguna gore,
boyali karenin igine yazilabilecek sayilarin toplami kagtir?

A) 21 B) 30

C) 42 D) 53
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TEST 1

CEVAP ANAHTARI
1- C
2- A
3- D
4- D
5- D
6- B
7- D
8 D
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